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Zadanie 10. (0-10)

Napisz list do kolegi z Niemiec, w ktorym opiszesz swoje przygotowania do studniowki.

W swoim liScie:

e wyjasnij koledze, co to jest studniowka

e poinformuj, gdzie postanowilicie zorganizowa¢é swoja studniowke i dlaczego wlasnie
tam

® napisz, jaki masz problem z wyborem osoby towarzyszacej
o wyraz watpliwos¢ w sprawie planowanego stroju i popros$ kolege o rade.

Rozwin swojg wypowiedz w kazdym z czterech podpunktow, pamietajgc, zZe jej diugosc
powinna wynosic¢ od 80 do 130 stow (nie liczqc stow w zdaniach, ktore sq podane). Oceniana
jest umiejetnoS¢ petnego przekazania informacji (4 punkty), spojnos¢ i logika wypowiedzi
(2 punkty), bogactwo jezykowe (2 punkty) oraz poprawnosc jezykowa (2 punkty).

Podpisz si¢ jako XYZ.

Wymagania ogdlne
L Znajomos¢ srodkow jezykowych.
Zdajgcy postuguje sie w miare rozwinietym zasobem srodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...].
IIl.  Tworzenie wypowiedzi.
Zdajgcy samodzielnie formutuje krotkie, proste, zrozumiate wypowiedzi [...] pisemne.
1V.  Reagowanie na wypowiedzi.
Zdajgcy [ ...] reaguje w sposob zrozumiatly, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...]
pisemnie.

Wymagania szczegolowe

1. Zdajgcy postuguje sie w miare rozwinigtym zasobem srodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...].

5.1. Zdajgcy opisuje [...] miejsca [...].

5.3. Zdajgcy przedstawia fakty z [...] terazniejszosci.

5.5. Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglgdy i uczucia.

5.10. Zdajgcy wyraza [...] wagtpliwosci [...].

7.2. Zdajgcy [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

7.8. Zdajgcy prosiorade [...].

12. Zdajgcy stosuje [ ...] strategie kompensacyjne [...].

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnych na poziomie podstawowym

Tresc

W ocenie tresci bierze si¢ najpierw pod uwagg, do ilu elementéw z polecenia zdajacy odniodst

si¢ w swojej wypowiedzi, a nast¢pnie, ile z tych elementow rozwingl w zadowalajacym

stopniu.

e Jako element, do ktérego zdajacy odniost si¢ w pracy, nalezy uzna¢ komunikatywna
wypowiedz, ktéra w minimalnym stopniu odnosi si¢ do jednego z czterech podpunktow
tresci polecenia.

e Jako element rozwiniety w pracy nalezy uzna¢ komunikatywna wypowiedz, ktéra odnosi
si¢ do jednego z czterech podpunktow tresci polecenia w sposéb szczegdtowy.

e Zdajacy nie odniost si¢ w pracy do elementu wowczas, kiedy nie realizuje podpunktu
tresci polecenia lub realizuje ten podpunkt w sposob niekomunikatywny.
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Za wypowiedz przyznaje si¢ od 0 do 4 punktow, zgodnie z ponizszg tabela.

Do ilu elementow Ile elementéw rozwinat?
zdajacy si¢ odniost? 4 3 2 | 0
4 4 pkt | 4pkt | 3pkt | 2 pkt | 2 pkt
3 3pkt | 3pkt | 2pkt | 1pkt
2 2pkt | 1pkt | 1pkt
1 1 pkt | O pkt
0 0 pkt

Na przyktad za wypowiedz, w ktorej zdajacy odniodst si¢ do 2 elementow 1 oba rozwinal,
przyznaje si¢ 2 punkty.

Uwagi dodatkowe dotyczace oceniania tresci

1. Nalezy uzna¢, ze zdajacy nie odnidst sie¢ do podpunktu polecenia, jesli
a. nie realizuje tego podpunktu
b. realizuje go w sposdb niekomunikatywny.

2. Nalezy uzna¢, ze zdajacy odniost si¢ do danego podpunktu polecenia, jesli
a. realizuje go w sposob komunikatywny, ale w minimalnym stopniu, np.

% wyjasnij koledze, co to jest studniowka
Studniowka — to taki bal.

b. rozbudowuje minimalng realizacj¢ podpunktu o dodatkowa, komunikatywna
informacje, np.
Studniowka to bal przed egzaminami.

3. Nalezy uzna¢, ze zdajacy rozwingt dany podpunkt polecenia, jesli odnidst si¢ do niego
w sposob bardziej szczegdlowy niz opisany w pkt. 2, np.

¢ wyjasnij koledze, co to jest studniowka
Studniowka to bal, ktory robimy w szkole przed egzaminem.

% napisz, jaki masz problem z wyborem osoby towarzyszacej
Nie wiem, z kim pojs¢ na bal, poniewaz moja dziewczyna wyjechata z rodzicami
na ferie, a moja mtodsza siostra nie ma tadnej sukni.

4. W przypadku podpunktow polecenia, ktore sktadaja si¢ z dwoch cztondow wymagamy
odniesienia si¢ w wypowiedzi do obydwu z nich.
Nawet jesli zdajacy rozbudowat swoja wypowiedz w zakresie jednego cztonu, a drugiego
nie zrealizowal, nalezy uznac¢, ze odniost si¢ do danego podpunktu.
% poinformuj, gdzie postanowiliscie zorganizowaé¢ swoja studniowke i dlaczego
wlasnie tam
Bal bedzie w kawiarni, poniewaz jest tam duza sala i serwujq tam smaczne dania.
(zdajacy rozwinagl wypowiedz; minimalne odniesienie do miejsca studniowki,
rozbudowane uzasadnienie)

Bal bedzie w szkole, w sali gimnastycznej lub w auli. (zdajacy odnidst sig; trzy
odniesienia do miejsca zorganizowania balu, ale brak jakiegokolwiek uzasadnienia)

% wyraz watpliwo$¢ w sprawie planowanego stroju i popros$ kolege o rade

Nie wiem, co zatozy¢ — bialg koszule czy niebieskq (zdajacy odniost sig; jest tylko
watpliwosc¢)
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10.

Realizacje podpunktu z polecenia przy pomocy wyrazen synonimicznych lub wzajemnie
wykluczajacych si¢ stow/wyrazen lub przy pomocy roéwnorzednych stéw odnoszacych sie
do jednego aspektu, traktujemy jako jedno odniesienie, np.
¢ poinformuj, gdzie postanowiliScie zorganizowac¢ swoja studniéwke i dlaczego
wlasnie tam
Studniowka odbedzie si¢ w klubie, bo jest tam mito i przyjemnie. (elementy
réwnorzedne)

% napisz, jaki masz problem z wyborem osoby towarzyszacej
Nie mam z kim pojs¢ na bal, juz zaprositam kolege z klasy. (elementy wykluczajace si¢)

Nazwy klubu/restauracji/kawiarni nie sg traktowane jako odniesienie do danego
podpunktu polecenia.
% poinformuj, gdzie postanowili$cie zorganizowaé¢ swoja studniowke i dlaczego
wlasnie tam
Studniowka odbedzie si¢ w ,, Wiktorii”. (podpunkt nieujety w pracy)
Studniowka bedzie w hotelu ,, Wiktoria”. (zdajacy odnidst si¢)

Realizacj¢ poszczegolnych podpunktéw z polecenia nalezy ocenia¢ w calej wypowiedzi;
odniesienia do tego samego podpunktu z polecenia mogg wystapi¢ w réznych czgsciach

pracy.

Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwoch réznych
podpunktow polecenia.
¢ wyjasnij koledze, co to jest studniowka
% poinformuj, gdzie postanowili$cie zorganizowa¢ swoja studniéwke i dlaczego
wlasnie tam
Studniowka — to bal, ktory organizujemy w szkole. Jest tu duzo miejsca i nie trzeba
placié.
(informacja o szkole w pierwszym zdaniu moze by¢ zaliczona jako odniesienie tylko
do jednego z dwoch powyzszych podpunktéw)

% wyraz watpliwo$¢ w sprawie planowanego stroju i popro$ kolege o rade
Czy powinnam zatozyé sukienke? (moze by¢ zaliczone albo jako wyrazenie
watpliwosci albo jako prosba o rade)

Jezeli zdajacy realizuje podpunkt z polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona
na skutek uzycia niewlasciwej struktury leksykalnej i/lub gramatycznej, podpunkt
rozwinigty traktujemy jako podpunkt, do ktérego zdajacy odniost si¢, a podpunkt,
do ktdérego zdajacy odniost sie traktujemy jako podpunkt nieujety w pracy, np.
% wyraz watpliwo$¢ w sprawie planowanego stroju i popro$ kolege o rade
Ja chce radzi¢ Tobgq, czy nosic sukienka?
(podpunkt nieujety w pracy; komunikacja zaburzona)

Jezeli zdajacy realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w jezyku polskim — uznajemy
realizacje podpunktu z polecenia za nickomunikatywna, np.
+» poinformuj, gdzie postanowiliScie zorganizowac¢ swoja studniéwke i dlaczego
wlasnie tam
Der Ball findet in kawiarnia statt. (podpunkt nieujety w pracy).
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W tabeli ponizej przedstawiono przyktadowe realizacje poszczegdlnych elementow polecenia.

odniost si¢

odniost si¢ i rozwinal

e wyjasnij koledze, co to jest studniowka

Das ist ein Abiturientenball.

»Studnidwka* ist eine Party in der Schule.

,.Studnidwka“ ist ein Abiturientenball. Er ist
eine besondere Party. Er findet 100 Tage vor
dem Abitur statt.

,»,Studnidwka®™ ist ein Abiturientenball in
Polen. Alle Schiiler feiern den ganzen
Abend mit den Lehrern und Eltern
zusammen.

wlasnie tam

e poinformuj, gdzie postanowiliScie zorganizowa¢ swoja studniowke i dlaczego

Wir machen den Ball in der Schule in einer
Sporthalle.

Wir machen die Party in einem Restaurant,
weil es grof3 ist.

Dieses Jahr organisieren wir unseren Ball in
unserer Schule in der Turnhalle. Es ist viel
billiger als in einem Restaurant. Man kann
auch den Raum so schmiicken, wie man
will.

Wir machen den Ball ,,Studniowka™ in
einem groflen Restaurant. Es ist sehr populér
und sehr billig.

® napisz, jaki masz problem z wyborem osoby towarzyszacej

Ich habe ein Problem. Ich kenne keine
richtige Partnerin fiir den Ball.

Ich weil3 nicht, mit wem ich auf den Ball
gehen soll.

Ich wollte mit meinem Freund auf den Ball
gehen, aber er ist leider krank. Jetzt muss ich
schnell eine andere Person finden.

Ich habe aber ein Problem. Ich muss mir
einen Partner fiir diesen Ball suchen, aber
ich kenne keinen netten Jungen, den ich
einladen mochte. Und mein Bruder will
nicht mit mir zum Ball gehen.

e wyraz watpliwos¢ w sprawie planowanego stroju i popros kolege o rade.

Ich weil} nicht, ob mein Kleid gut ist. Was
meinst du?

Ich habe einen schwarzen Anzug, aber der
ist alt.

Ich habe mir einen schonen Anzug gekautft,
aber ich weil} nicht, was fiir eine Krawatte
dazu passt. Kannst du mir helfen?

Ich habe zwar ein elegantes, rotes Kleid,
aber ich weil} nicht, ob die Farbe zum Ball
passt. Kannst du mir raten?
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Spdjnosé i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy i w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé¢
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz miedzy
zdaniami lub akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage,
czy 1 w jakim stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem
przypadkowo zebranych mysli).

2 pkt

wypowiedz jest w catosci lub w znacznej wigkszosci spojna i logiczna zaréwno
na poziomie poszczegdlnych zdan, jak i calego tekstu

1 pkt

wypowiedz zawiera usterki w spojnosci/logice na poziomie poszczegdlnych zdan
oraz/lub catego tekstu

0 pkt

wypowiedz jest w znacznej mierze niespojna/nielogiczna; zbudowana jest z trudnych
do powigzania w calo$¢ fragmentow

l.

W ocenie spojnosci nalezy rozwazy¢ poziom spojnosci tekstu, zarowno na poziomie
poszczegolnych zdan, jak i catego tekstu, w stosunku do jego dlugosci. Jedna badz dwie
usterki w dtuzszym teks$cie to nie to samo, co jedna badz dwie usterki w spdjnosci

w tekscie bardzo krotkim.

Zaburzenie spdjnosci i/lub logiki moze wynikaé na przyktad z:

e braku powigzania pomi¢dzy zdaniami lub akapitami tekstu, w tym miedzy pierwszym
zdaniem/akapitem napisanym przez zdajacego a zdaniem wprowadzajacym podanym
w arkuszu, np.

Cze$¢ Piotrek!

Przepraszam, ze tak dtugo nie pisalam, Jestem bardzo zajeta, poniewaz przygotowuje
si¢ do studniéwki. Mysle tylko o tym.

Nie mam tej sukienki.

e nieuzasadnionego uzycia czasownikow w roznych czasach gramatycznych
(,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego na inny), np. Studniowke
zamierzamy zrobi¢ w najlepszej restauracji w miescie. Byto tam wesofo i tanio.

e bledow jezykowych i/lub ortograficznych, ktére powoduja, ze odbiorca wyraznie gubi
sie, czytajac tekst, np. Studniowka bedzie po zamku, a tam jest duzy miejsc.

e przytoczenia argumentu, ktory jest sprzeczny z ogolnie przyjetymi zasadami
rozumowania np. Studniowke zrobimy w klubie ,,Skrzat”, bo jest tam ciasno. (jesli nie
ma w pracy zadnego uzasadnienia/kontekstu, ktory thumaczytby taka wiasnie
realizacj¢ danego podpunktu).

Stowa napisane po polsku lub w jezyku innym niz j¢zyk egzaminu zaznaczamy jako btedy

w spojnosci, jesli w znacznym stopniu utrudniajg zrozumienie komunikatu. Jesli
komunikacja nie jest zaburzona, podkreslamy je jedynie jako btedy jezykowe.

Jezeli w pracy nie sg zaznaczone zadne bledy w spojnosci/logice, nalezy przyznad
2 punkty w tym kryterium.

Jesli praca (lub jej obszerne fragmenty) jest w znacznej cze¢$ci niespojna /
niekomunikatywna/niezrozumiala dla odbiorcy przyznajemy 0 punktéw w tym kryterium.
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Zakres Srodkow jezykowych

W ocenie zakresu $rodkoéw jezykowych bierze si¢ pod uwage zréznicowanie $rodkow
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

zadowalajacy zakres srodkow jezykowych; oprocz srodkow jezykowych o wysokim

2 pkt stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan

ograniczony zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sg gtéwnie srodki

I pkt jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci

bardzo ograniczony zakres srodkéw jezykowych; w wypowiedzi uzyte sg wyltacznie

0 pkt najprostsze srodki jezykowe

Przez ,precyzyjne sformutowania” rozumiemy wyrazanie mys$li z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stow oraz s$rodkéow o wysokim stopniu
pospolitosci, takich jak mily, interesujgcy, fajny. W precyzji wyrazania mysli miesci si¢
rowniez charakterystyczny dla danego jezyka sposob wyrazania znaczen, np. Annas Mutter
arbeitet als Redakteurin beim Fernsehen. zamiast Die Mutter hat Arbeit beim Fernsehen.

Poprawnos¢ srodkow jezykowych
W ocenie poprawnosci $rodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,
leksykalne i ortograficzne oraz ich wptyw na komunikatywno$¢ wypowiedzi.

e brak bledow
2 pkt | ¢ nieliczne bledy niezaklocajace komunikacji lub sporadycznie zaklocajgce
komunikacje

e liczne bledy niezaktocajgce komunikacji lub czasami zaktocajagce komunikacije

1 pkt
P o bardzo liczne btedy niezaktocajace komunikacji

e liczne bledy czesto zakldcajace komunikacje

kt
Op e Dbardzo liczne btedy czasami lub czgsto zaktocajagce komunikacje

W ocenie ‘Poprawnosci §rodkow jezykowych’ nalezy wzig¢ pod uwage orientacyjny stosunek
liczby bledéw do ditugosci tekstu stworzonego przez zdajacego (nie ma potrzeby liczenia
wyrazow 1 bledow). ‘Liczne’ btedy w przypadku tekstu bardzo krétkiego to nie to samo,
co ‘liczne’ bledy w przypadku tekstu dtuzszego.

W przypadku watpliwosci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy do nizszej lub
wyzszej kategorii punktowej decyduje ,,waga” btedow oraz ich wplyw na komunikacje.

Uwagi dodatkowe

1. Wypowiedz jest oceniana na 0 punktow w kazdym kryterium, jezeli jest:
e nieczytelna LUB
e catkowicie niezgodna z poleceniem LUB
e niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie).

2. Praca napisana niesamodzielnie, np. zawierajaca fragmenty odtworzone z podrecznika,
zadania zawartego w arkuszu egzaminacyjnym lub innego Zrédta, w tym internetowego,
lub przepisane od innego zdajacego, jest powodem do uniewaznienia cze$ci pisemnej
egzaminu z jezyka obcego. W przypadku stwierdzenia podczas przeprowadzania
egzaminu lub podczas sprawdzania pracy egzaminacyjnej niesamodzielnego
rozwigzywania przez zdajacego zadan zawartych w arkuszu egzaminacyjnym dyrektor
komisji okregowej, w porozumieniu z dyrektorem Komisji Centralnej, uniewaznia
zdajacemu cze$¢ pisemna egzaminu maturalnego z danego przedmiotu.
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3. Jezeli wypowiedz zawiera 60 stow lub mniej, jest oceniana wytgcznie w kryterium tresci.
W pozostalych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

4. Jezeli za wypowiedz przyznano O punktow w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach przyznaje si¢ rowniez 0 punktow.

5. Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach mozna réwniez przyzna¢ maksymalnie po 1 punkcie.

6. W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzong
dysleksja nie bierze si¢ pod uwagg btedéw ortograficznych.

Przykladowa wypowiedz 1.

Hallo Peter,
entschuldige bitte, dass ich so lange nicht geschrieben habe. Ich bin sehr beschiftigt,
denn ich bereite mich auf ,,studniéwka“ vor. Ich denke nur daran.

Der Abiturientenball ist eine Party, die 100 Tage vor dem Abitur stattfindet. Diese Party wird

von allen Abiturienten organisiert. Man ladet auch die Lehrer und natiirlich die Eltern ein.

Dieses Jahr organisieren wir unseren Ball in unserer Schule in der Turnhalle. Es ist viel
billiger als in einem Restaurant. Man kann auch den Raum so schmiicken, wie \ will. Diese
Idee gefillt mir sehr gut, weil meine Eltern icht so viel Geld ausgeben.

Natiirlich kann man zu diesem Ball jemanden einladen. Und das ist ein kleines Problem fiir
mich. Ich mag zwei Junge aus einer anderen Klasse. Ich mochte einen einladen, aber ich weifs

nicht welchen. Ich muss mich schnell entscheiden.

Ich weifs auch nicht, was ich anziehen soll. Kannst du mir etwas raten? Was ist besser: ein

elegantes schwarzes Kleid oder ein buntes und modernes?
Schreib mir bitte zuriick.

Viele Griifse
XYZ

Ocena wypowiedzi

Tres$¢ — 4 punkty: zdajacy odnidst si¢ do czterech elementdéw z polecenia i rozwingt kazdy z nich.
Spojnos¢ 1 logika wypowiedzi — 2 punkty: wypowiedz jest w cato$ci spdjna 1 logiczna.

Zakres srodkow jezykowych —2 punkty: zadowalajacy zakres $rodkéw jezykowych;
w  wypowiedzi  wystepuje  wiele precyzyjnych  wyrazen oraz  sformutowan
charakterystycznych dla jezyka niemieckiego, np.

Diese Party wird von allen Abiturienten organisiert. Es ist viel billiger als in einem
Restaurant. ... so schmiicken, wie ..., Ich muss mich schnell entscheiden.

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 2 punkty: nieliczne btedy niezakldcajace komunikacji.
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Przykladowa wypowiedz 2.
Hallo Peter,
entschuldige bitte, dass ich so lange nicht geschrieben habe. Ich bin sehr beschiftigt,

denn ich bereite mich auf ,,studniéwka“ vor. Ich denke nur daran.

Ich bin sehr aufgeregt. Ich habe in Januar , Studniowka . Du weifst nicht bestimmt, was ist

das. Es ist \ Abiturientenball. In Polen alle Schiiler haben in der letzte Klasse 100 T age vor

den Abipriifungen ein Ball. Man feiert mit den Lehrer und Eltern. Der Ball findet statt in einer
Restaurant. Ich freue mich so.

Im Sportunterricht tanzen wir Polondse. Das war  Tradittion,) ob alle Schiiler prdsentieren

dieser Tanz vor dem Publikum. Ich habe einen Problem. Ich brauche ein Partner fiir diesen
Ball, aber ich kenne keinen richtige Jungen. Vielleicht kannst du mir raten, was ich soll
machen? Die zweite Sache ist das Kleid. Ich ziehe das rote Kleid an. Was ich soll dazu

anziehen?
Schrieb mir bitte schnell zurtick!

Griife dein Bruder vom mir!

XYZ
INFORMACIJA | OCENA Komentarze
Inf.1. ++ Zdajacy rozwingt informacje.
Zdajacy nie uzasadnit wyboru miejsca
Inf2. " studniGwki.
Inf.3. ++ Zdajacy rozwinat informacje.
Zdajacy poprosit o rade ,,Was ich soll dazu
Inf.4. + anziehen?”, ale nie wyrazit watpliwosci
w sprawie planowanego stroju.

Ocena wypowiedzi

Tres¢ — 3 punkty: zdajacy odnidst si¢ do czterech elementéw z polecenia i rozwingt dwa z nich,
(elementy 1 i 3). Nie uzasadniono wyboru miejsca studnidwki (element 2.) oraz nie wyrazono
watpliwosci w sprawie planowanego stroju (element 4.).

Spojnos¢ 1 logika wypowiedzi —2 punkty: wypowiedZ jest w znacznej czeSci spojna
i logiczna zar6wno na poziomie poszczegdlnych zdan, jak i catego tekstu.

Zakres S$rodkéw jezykowych —1 punkt: ograniczony zakres $rodkow jezykowych;
w wypowiedzi wystepuja gtownie $rodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci, np. Ich
habe ... , alle Schiiler haben ... Ball, man feiert mit ..., ich brauche ein Partner ..., die zweite
Sache ist ...

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 1 punkt: bardzo liczne btedy niezakldcajace komunikacii.
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Przykladowa wypowiedz 3.
Hallo Peter,
entschuldige bitte, dass ich so lange nicht geschrieben habe. Ich bin sehr beschiftigt,

denn ich bereite mich auf ,,studniéwka* vor. Ich denke nur daran.

Weifst du, ich habe schon am Samstag meine Abiturientenball. In Polen heifit das

L, Studniowka “.

Dieses Jahr befindet diese Ball \ unsere Schule stadt. Wir haben uns fiir die Schule

entscheidet. Es kostet nichts.

Ich weif3 nicht, wer ich einladen. Das ist mein Problem.

Gestern haben ich schon \ Anzug gekauft. Ich weif3 nicht, ziehe ich ihn \ ? Diese Farbe

gefdllt mir nicht. Der Anzug ist blau. Meine Freunde haben schwarze Ich weif3

nicht, was ich soll anziehen. Ich kann dir etwas raten? Du interessierst dich fiir Mode. Was

passt mir am besten?

Schreib mir bitte zuriick.

Liebe Griife
XYZ

INFORMACIJA | OCENA Komentarze

Zdajacy odniost sie, wyjasniajac studniowke
Inf.1. + o o
za pomoca stowa , Abiturientenball”.
Zdajacy odnidst sie, podajac miejsce oraz

Inf.2. + informacje o kosztach w minimalnym
stopniu.
wlch weif3 nicht, wer ich einladen.” — nie

Inf.3. —— moze  stanowi¢  realizacji  polecenia
w minimalnym stopniu.

Inf 4. ++ Zdajacy rozwinat informacje.

Ocena wypowiedzi

Tres¢ — 2 punkty: zdajacy odniost sie do trzech elementow z polecenia i rozwingt jeden z nich,
(element 4). Brak informacji na temat problemu z wyborem osoby towarzyszacej (element 3.).
Spdjnosé i1 logika wypowiedzi — 1 punkt: wypowiedz zawiera usterki w spdjnosci 1 logice.
Zakres $rodkow jezykowych—1 punkt: ograniczony zakres $rodkow jezykowych;
w wypowiedzi wystepuja gtownie srodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci, np.

Weifst du ..., ich habe am Samstag ..., es kostet nichts, ich weif3 nicht ..., das ist mein
Problem, der Anzug ist blau, meine Freunde haben schwarze Anzuge.

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 1 punkt: liczne bledy niezaktdcajace komunikacji lub
czasami zaktocajace komunikacje.
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Kwalifikowanie i oznaczanie bledow

rodzaj bledu sposob oznaczenia przyktad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prosta Marek lubié czekolade.
gramatyczny)
btad jezykowy spowodowany | znak Y w miejscu Marek N czekolad e

brakiem wyrazu

brakujacego wyrazu

btad ortograficzny

otoczenie stowa kotem

Stonce

btad jezykowy i ortograficzny
w jednym stowie

podkreslenie linig prosta
1 otoczenie kotem

Stonce gz'ac w lecie.

btedy w spojnosci / logice

podkreslenie linig falista

Zalozytem kurtke bo byto
gorqco.

Bledy ortograficzne zmieniajagce znaczenie wyrazu traktujemy jako btedy jezykowe
1 oznaczamy poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.

Nie oznaczamy btedoéw interpunkcyjnych.
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